

大会  
第七十八届会议  
议程项目 31  
预防武装冲突安全理事会  
第七十八年

## 2023年9月29日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信

谨提请你们注意阿尔巴尼亚作为主席在安全理事会第 9421 次会议上所采取的不可接受的做法，当时会议在讨论题为“维持国际和平与安全”的项目，主题是“捍卫《联合国宪章》的宗旨和原则：维护乌克兰的和平与安全”。

首先，主席作出单方面的、明显政治化的决定，让根据暂行议事规则第 37 条邀请的乌克兰总统先于安理会成员发言，尽管当时其中许多成员国的国家元首代表本国也出席了会议。这显然是对安理会惯例和权威的不尊重。更令人遗憾的是，这种行动构成了一种危险的趋势，就是安理会中的西方代表团乘其担任主席之际为某一个代表团谋利益，无视安全理事会的传统，人为地为其作出优先安排。这不是乌克兰第一次在西方支持者的支持下，在安全理事会的情况通报会上获得程序上的优先待遇。

其次，埃迪·拉马总理代表阿尔巴尼亚担任主席，他不是以安全理事会主席的身份主持工作，因为安理会主席同任何主席一样，仅限于处理程序事项，他是以其本国代表的身份作了一些政治评价，而且坚持认为他完全有权这样做。

具体来说，拉马先生说：“正如你一再重复的那样，这里所说的违反是泽连斯基总统先于安理会成员发言，对此有一种解决办法，如果你同意，就是停战，那样的话泽连斯基总统也不用发言。他的出席之所以重要——我们所有人为什么都得先听他发言，然后再讨论——就是因为你们，而不是我们。”拉马先生继续坚持他有权以本国代表的身份发言：“我是在你按我的阿尔巴尼亚总理的身份对我讲话(对此我们说过予以否认，而且会议正式记录(S/PV.9421)可以证实)之后，在你继续对这里采用的程序说三道四之后，才这样对你说的。如果你不想让我以阿尔



巴尼亚总理的身份回答你，就不要挑衅我这样做”。他继续说下去，声称在我们提请他注意主席应按照程序主持会议之后，他受到俄罗斯代表团的“挑衅”。

我们遗憾地注意到，在上述会议上，阿尔巴尼亚作为主席未能遵守公正行事的高标准，而是公开宣扬其自己国家的立场，我们呼吁安全理事会成员反对这种做法。

请将本信作为大会议程项目 31 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

瓦西里·涅边贾(签名)

---